

## ГОРОД ОТМЕТИЛ ШАХТЁРСКИЙ ПРАЗДНИК

В последние выходные августа ленинск-кузнецкие торжественно отметили главный профессиональный праздник нашего угольного города – День шахтёра.

Ярким и зрелищным мероприятием стало открытие первой в истории рудника выставки горно-шахтного оборудования на площади Победы. Здесь горожане смогли увидеть около полусотни образцов действующей и отработавшей свой срок техники, с помощью которой наши шахтёры выдали на-гора миллиард тонн кольчугинского угля. План 2009 года – 33 млн. тонн, и нет сомнения в том, что он будет выполнен, ведь более 20 млн. тонн на счету горняков уже есть.

Почётными гостями праздника стали генеральный директор ОАО «СУЭК» В.В. Рашевский, легендарный министр угольной промышленности СССР М.И. Щадов, епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх, генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.К. Логинов, ветераны предприятий рудника. Со словами поздравлений к ленинск-кузнецким и шахтёрским коллективам обратился глава города В.К. Ермаков, подчеркнувший важную социальную составляющую деятельности угольной компании. Благодаря её заботам у нас заложен новый коттеджный посёлок Зелёный городок, завершена реконструкция аллеи Шахтёрской славы, заложен камень в основание нового храмового комплекса, устроены небывалая выставка горной техники и замечательный

праздник для горожан с концертом и салютом.

Команды шахт ОАО «СУЭК-Кузбасс» приняли участие в праздничном конкурсе профессионального мастерства. Азартными болельщиками стали в тот день все собравшиеся на площади Победы, и откровенно, что первое общекомандное место завоевали горняки шахты «Комсомолец», награждённые главным кубком победителя.

На торжественном мероприятии в ДК имени Ярославского перед горожанами выступил первый заместитель губернатора В.П. Мазикин, отметивший безусловную приоритетность шахтёрского труда для социально-экономического развития нашего угольного края. Большой группе работников и ветеранов предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс» были вручены отраслевые, областные и городские награды. Ещё одним заметным событием прошедших торжеств стало возрождение звания «Почётный шахтёр». Приказом по компании столь высокого звания были удостоены трое наших заслуженных горняков: бригадир проходчиков шахты «Красноярская» С.И. Авхимович, главный механик «Красноярской» А.Ф. Сухарев и заместитель начальника участка шахты имени Кирова А.А. Петровых. Самой дорогой их наградой стал отныне форменный мундир почётного шахтёра.

В. ИВАНОВ.

## ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Накануне праздника в городском краеведческом музее состоялась встреча ветеранов шахтёрского труда с будущими горняками Кольчугинского рудника.

Мероприятие было посвящено Дню шахтёра и 75-летию кузницы наших горняцких рабочих кадров – ПУ № 38. Почётными гостями встречи стали известные ветераны угольной отрасли города. Работая в училище мастером производственного обучения, до сих пор передаёт свой богатый опыт будущим горнякам знатный бригадир шахты имени 7 Ноября, первый «миллионер» рудника Н.В. Емельянов – именно его бригада добыла в 1983 году к столетию рудника миллион тонн угля. Быть

добросовестными, хорошо учиться и пытливо постигать азы профессии пожелал ребятам представитель знаменитой династии с бывшей шахты имени Ярославского А.М. Баженов.

Участники встречи познакомились с музейной экспозицией, а также совершили экскурсию по богатый опыт будущим горнякам знатный бригадир шахты имени 7 Ноября, первый «миллионер» рудника Н.В. Емельянов – именно его бригада добыла в 1983 году к столетию рудника миллион тонн угля. Быть

В. БЛАГОВ.



## С Днём знаний!

Уважаемые педагоги! Дорогие учащиеся, родители!

От всей души поздравляем вас с праздником – Днём знаний!

День знаний – незабываемый праздник для ребенка, впервые входящего в школьный класс, это любимый день для школьников постарше, торжественное мероприятие для педагогов и дорогие воспоминания всех, для кого школа осталась позади.

Поздравляем педагогов с началом нового учебного года! Желаем успехов

в преподавательской деятельности, талантливых учеников, здоровья и благополучия!

Всем школьникам, учащимся, студентам желаем упорства, трудолюбия, отличных знаний, хороших оценок и здоровья!

В.К. ЕРМАКОВ,  
Глава города.  
В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

## КРАСОТА ДЛЯ «ЖАВОРОНКОВ»

Начала учебного года с нетерпением ждут многие маленькие жители Ленинска-Кузнецкого. Для кого-то впервые прозвонит задорный школьный звонок, а кто-то с началом учебного года будет принят в ряды детсадовиков. И очень важно, чтобы первое впечатление новоиспеченных учеников и дошколят было таким же ярким и солнечным, как сам праздник.

Немалую роль в этом играют внешний вид школы или детского сада, красивые кабинеты, красивые игрушки. Поэтому педагогические коллективы делают все возможное, чтобы ребятам было комфортно в новой для них среде.

Особенно стараются персоналы дошкольных учреждений. Педагоги детских садов работают с самыми маленькими детьми, которых, в силу возрастных особенностей, привлекает все яркое, радужное, светлое. Каждое лето в ходе текущего ремонта обновляются группы, наводятся порядок на участках. Не стал исключением и нынешний год. Все дошкольные учреждения города примут малышей в чистые и светлые группы, где их будут ждать новые игрушки и современные дидактические материалы.

24 ребенка в первый раз придут в ясельную и младшую группы детского сада №34. Всего же здесь, в «Жаворонке», занимаются 130 ребятшек. Капитального ремонта здесь не проводилось давно. Тем не менее, благодаря стараниям воспитателей и технического персонала, каждое лето проходят качественные текущие ремонты.

В этом году нам удалось сделать немного больше, чем в предыдущие, – говорит заведующая ДОУ №34 Людмила Викторовна Котельникова. – На бюджетные деньги было приобретено много краски, причем разных цветов. Почти всю мы потратили на постройки, которые находятся на участках.

Действительно, нынешние каникулы не прошли даром. Большие изменения произошли на кухне, где в соответствии с требованиями Роспотребнадзора одно просторное помещение разделили на цеха: рыбный, мясной, овощной и другие. В связи с этим пришлось преобразовать коммуникационные системы – подачу холодной и горячей воды. По словам повара Юлии Викторовны Кудряшовой, теперь работать ей и ее коллегам будет намного проще и удобнее. А благодаря члену родительского комитета Д. Токаря в новых цехах появился титан.

Но если изменения на кухне ребята вряд ли заметят, то новая веранда на участке первой младшей группы сразу привлечет их внимание. Ее дизайн повторяет специфику уже имеющихся около детского сада строений, так что веранда гармонично вписалась в ансамбль игровой площадки.

Большое спасибо нашим родителям Владиславу Юрьевичу Куимову и Евгению Владимировичу Тортуякову, – искренне благодарит заведующая. – Они выполнили самую главную работу – сварку металлического каркаса. Без их помощи вряд ли что-то получилось бы.

Прогулка на свежем воздухе подразумевает приятный отдых в группе. Воспитатели постарались на славу: в каждой комнате побелили, покрасили, навели лоск. Самых маленьких дошкольников ждет особый сюрприз. По программе «Дети города» им приобрели дидактический стол, а в игровой зоне расположились пластиковые качели и горка для малышей.

Не перестает удивлять

красотой и детский сад №39. В прошлом году здесь провели капитальный ремонт, и здание бывшей начальной школы перепрофилировали в комнаты и спальни для старших и подготовительных групп. Благодаря бережному отношению ребят и педагогов, новая мебель, удобные кабинки и современные игрушки по-прежнему в отличном состоянии. Очень изменился участок, который стал еще краше. Тут и небольшая пруд, и альпийские горки, и яркие цветники.

Эту красоту создали сами воспитатели, – с гордостью рассказывает заведующая ДОУ №39 Ирина Леонидовна Куткина. – Педагоги Наталья Михайловна Готина и Елена Анатольевна Мяких разработали и воплотили в жизнь программу «Цветущий детский сад». Тут не только дети, но и взрослые с удовольствием прогуливаются.

Кстати, о детях. Воспитатели старшей и подготовительной групп не остались в стороне, а с удовольствием участвовали в оформлении участка. В течение летнего периода ребята ухаживают за своей территорией, пропалывают клумбы и поливают цветы.

Те же, кого не привлекает садоводство, с криком и визгом штурмуют новую горку, поставленную на участке спонсором, руководителем ДОУ «Серп» Сергеем Николаевичем Госталовым. Он же помог организовать кебольшее футбольное поле, и теперь мальчишки учатся гонять мяч.

Впереди долгий учебный год. Хочется, чтобы с каждым днем, проведенном в детском саду, у малышей остались только приятные воспоминания. Поэтому забота взрослых будет обязательно вознаграждена детскими улыбками и восхищенными взглядами.

Е. МАЛЕНКОВА.

## Согревая теплом души

Ряд запоминающихся мероприятий в рамках акции «Первое сентября – каждому школьнику!» провёл городской совет женщин.

В кинотеатре «Победа» был организован благотворительный сеанс для двухсот ребят, среди которых воспитанники детских домов города и социального приюта, воскресных школ, а также учащиеся начальных классов. Такой праздник детства стал для юных горожан самым ярким событием августа, когда идут последние дни летних каникул и уже не за горами новый учебный год. Дети из подшефных малоимущих семей вместе с родителями приняли участие ещё в одном мероприятии акции под девизом «Теплом души согрей ребёнка», где состоялось чаепитие, вручение одежды, обуви, канцелярских принадлежностей и сладких подарков. А 1 сентября актив женсовета – гость начальных классов школы № 20, для которых тоже заботливо приготовлены канцелярские наборы и шоколадки.

## Дружба крепнет

В рамках благотворительной акции «Помоги, соборись в школу!» работники отделения Федеральной службы судебных приставов города собрали деньги на приобретение канцтоваров для воспитанников детского дома №2 коррекционного типа.

Они получили кисти и бумагу для рисования, тетради, ручки, цветную бумагу и картон, а также другие канцтовары. Кроме того, судебные приставы-исполнители вручили малышам сладкие призы и шоколад.

Нужно сказать, что эта встреча была неслучайной. В прошлом году руководство Ленинск-Кузнецкого отделения службы судебных приставов выбрало этот детский дом в качестве подшефного, тогда же впервые оказали детям поддержку в плане приобретения для школы необходимых вещей.

А. КОРНЕВА.



«ПРИШЛА лечиться в физиотерапевтическое отделение поликлиники №2 впервые и поразила тому, как внимательно там относятся к больным. Заходишь и с порога чувствуешь, что ждали здесь именно тебя, и лечить как можно лучше. Приветливые, заботливые медицинские сестры во время процедуры подойдут несколько раз, спросят, не жмет ли ток, не кружится ли голова. И оттуда выходишь окрепшим не только телом, но и морально». В.С.Куликова, пенсионерка.

В коридорах ФТО №2 не очень тихо. На прием пришли не только взрослые, но и малыши, некоторые — вообще груднички. Мамы стараются занять их, успокоить, но самые нетерпеливые нет-нет, да и подадут голос.

С начала текущего года физиотерапия от детских поликлиник №2, 3 и 4 переведена к нам, — говорит старшая медицинская сестра отделения Л.М.Санникова. — Поэтому деток принимаем наравне со взрослыми. Конечно, нагрузка на персонал возросла, но вместе с оборудованием под нашу эгиду перешли и физиотерапевты, так что живем в тесноте, да не в обиде.

Оборудование, правда, не новое, но то, что можно использовать для лечения, все пойдет в работу. Людмила Михайловна показывает кабинки, где пациентам оказывают помощь. Вот трехмесячный малыш принимает парафиновое прогревание. Малышу тепло, он спокойно перебирает ручками. Медсестра заглядывает в кабинку, глазами спрашивает у мамы, все ли в порядке. Та кивает в ответ: все нормально.

Но такое положение дел, когда дети проходят лечение вместе со взрослыми, неправильно. И скоро оно изменится. Детская половина будет отделена, вход туда сделают не с центрального входа, а с торца. Кабинетики компактные, но ведь и пациенты небольшие. Помещения побелены, необходимый ремонт проведен, все чисто вымыто. Установлено все необходимое оборудование, топчанчики застелены свежими покрывалами.

— Им здесь будет удобно. И у «взрослых» медсестер снимется напряжение. Ведь сейчас после

каждого пациента приходится заново обрабатывать кушетку. Хотя мебель у нас всегда содержится в порядке и покрывало на кушетки кладется для каждого пациента другое, но, когда после больного старика на прием идет ребенок, на всякий случай мы перестраховываемся. А успевай непростое. За смену через руки только одной медсестры проходят порой 60 и более пациентов. Но ни один не чувствует себя обделенным. Маленькие — особенно, для них медперсонал готов на все, — говорит Людмила Михайловна.

Такой микроклимат в коллективе устанавливался десятилетиями. Сама Санникова во ФТО №2 трудится с 1984 года, а возглавляет его более двух десятилетий. И Галина Алексеевна Митина, Валентина Александровна Мазурова, Людмила Викторовна Чертова, другие специалисты занимаются физиолечением по пятнадцать-двадцать лет. Знают свое дело до последней мелочи. Массажисты высшей категории Наталья Александровна Дорофеева и Елена Олеговна Киргинцева, хоть и принадлежат к слабому полу, массаж выполняют по полной программе. Устают, разумеется, но — профессия такая.

Медсестры в отделении — только с первой и высшей квалификационными категориями. Шло формирование коллектива по принципу милосердного отношения к пациентам. Ветераны задавали тон, а новички перенимали их методы. Собственно, ничего хитрого, стоит только всем постараться. Грубиянки просто не приживались здесь.

Работая в физиотерапевтическом отделении, кроме высоких человеческих качеств, надо иметь и высокий профессионализм. Каждая медсестра умеет обращаться

со всей многочисленной аппаратурой, которая используется в лечении пациентов. Чтобы они постоянно помнили, как действует тот или иной аппарат, Людмила Михайловна составила график, согласно которому сотрудники переходят из одного процедурного кабинета в другой. Скажем, на этой неделе проводит магнитотерапию, на следующей — электрофорез, затем — ДДТ. А всего в одиннадцати кабинетах отделения выполняется более двух десятков процедур. Есть здесь и тренажерный кабинет, с беговой дорожкой, шведской стенкой, велотренажером, другим оборудованием.

Вообще же, Людмила Михайловна мечтает об обновлении аппаратуры в отделении. Трудно с этим делом, средств не хватает. Хотя потихоньку покупается то одно, то другое. В этом году, к примеру, приобрели аппарат «Искра-1» и «Луч». Недавно приехал представитель от ОАО «Елатомский приборный завод», расположенного в Рязанской области. Представил каталог. Кое-что Людмила Михайловну там заинтересовало. Хорошо бы приобрести новые амплипульсы, аппарат УВЧ. Надеется, что технологический парк удастся в ближайшее время немного обновить. И капитальный ремонт помещению не помешал бы. Но это — в будущем.

А пока коллектив отделения спокойно делает свое дело, помогая взрослым и маленьким горожанам восстановить здоровье. И делает это по высшему порядку.



## ПЛЮС К ЛЕЧЕНИЮ — ДОБРОЕ СЛОВО

В.ГАЛКИНА.

## ВОЗВРАЩАЕТ ДЕТЯМ РАДОСТЬ

Этого пациента Вера Владимировна Антошкина запомнила надолго, уж слишком он нетипичен. Семилетний Дима пришел на прием и сказал:

«Доктор, помогите мне похудеть. Все сделаю, что вы скажете, только помогите».

С такими просьбами к педиатру-эндокринологу нередко обращаются дети и их родители. Но проку от этого, как правило, немного. Ведь лекарства от полноты не существует, надо просто придерживаться диеты. А вот этого детвора не умеет, потому что переступить через себя маленькому человеку очень трудно. Вера Владимировна привычно распалась, что мальчику надо есть, чего категорически нельзя. И привычно посомневалась, что ее предписания будут выполнены. Когда же Дима пришел на прием через полгода, она глазам своим не поверила. Мальчик похудел, вырос и стал таким, как все нормальные дети.

Но такой результат — редкость. Обычно родители перекармливают детей, а потом не знают, как их привести в норму. А настоять, чтобы они соблюдали диету, не хватает характера. Поэтому ожирение — главная беда у детей нашего города. Да еще всякие «Пепси», «Сникерсы» и прочие импортные ээээээээ нарушают дисциплину питания. «Родители совершенно безграмотны в вопросе питания своих отпрысков», — сокрушается Вера Владимировна.

Много в нашем регионе детей, страдающих зубом, — рассказывает она. — В воде низкое содержание йода. Ребята мало потребляют морепродуктов. Да и те, что предлагает нам торговля, уже утратили свои качества. Болеют дети гипертонией, сердечной недостаточностью. Но в целом картина не такая уж печальная, поколение растет достаточно здоровое.

Стать педиатром Вера Владимировна решила давно. Именно врачом и именно детским. Не было у нее перед глазами примера, которому хотелось подражать, просто решила — и все. Родители были далеки от медицины, но не возражали против дочкиного выбора. И правильно поступили, потому что окончила она Кемеровскую медицинскую академию с красным дипломом. Поработала



какое-то время участковым педиатром, а потом была направлена на учебу по овладению специальности детского эндокринология.

Пациенты со своим доктором, как правило, откровенны. Во-первых, она очень внимательна к их здоровью, пристально изучает результаты анализов, назначает самое тщательное обследование, если заподозрит хоть какое-то нарушение в работе детского организма. Хотя Вера Владимировна на сегодня — единственный на три детских поликлиники педиатр-эндокринолог, со своими обязанностями она справляется успешно. Нынешней осенью готовится к сдаче экзаменов на повышение квалификационной категории. Нет сомнения, что сдаст она их успешно.

Антошкина как врач строга к себе и старается относиться к своей работе очень ответственно. Она не успеет до конца, а чем причина недуга пациента. Один раз в ее практике попался случай рака щитовидной железы. Такое заболевание для ребенка — редкость. К счастью, диагноз был установлен вовремя. Ребенку сделали операцию, удалили опухоль, и все опять вошло в норму. Вера Владимировна делает все, от нее зависящее, чтобы каждый маленький человечек не болел и рос в радости. Ведь это главное его предназначение, а задача взрослых — помочь его выполнить.

В.СЕРГИЕНКО.

На снимке: Вера Владимировна Антошкина ведет прием.

По итогам 2008 года работе коллектива ГУЗ «Туберкулезная больница» г.Ленинска-Кузнецкого было присвоено первое место в области. Что помогает нашим медикам добиваться высоких результатов и как вообще обстоят дела с этим недугом, мы попросили рассказать главного фтизиатра города О.В. ПЕРОВУ.

В Кузбассе в целом за последние годы ситуация в этом плане несколько стабилизировалась. На сто тысяч человек населения в среднем приходится 127 вновь заболевших туберкулезом. Показатель достаточно высокий, но он уже долго держится на этом уровне, не повышаясь.

Для борьбы с туберкулезом в области разработана и действует программа контроля над этой болезнью. Ведется большая разъяснительная работа. Фтизиатры беседуют с детьми в учебных заведениях, со взрослыми — в коллективах предприятий и учреждений, проводятся регулярные профосмотры, распространяется специальная литература, в лечебных заведениях вывешиваются плакаты, рассказывающие как о самой болезни, так и о профилактике ее.

В коллективе больницы трудятся опытные врачи с немалым стажем работы. Это Н.В.Кинес, Т.Н.Синкина, Л.П.Ануфриева и другие. И все четко

## ИММУНИТЕТ И ТУБЕРКУЛЕЗ: КТО КОГО?

знают свои обязанности. Никто из нас не пройдет мимо, заметив нарушение в правилах предупреждения этого заболевания. А каждый пациент для нас — главный человек, которого необходимо вернуть в общество.

Мы постоянно работаем с правоохранительными органами и судами. Если у кого-то из нарушителей закона обнаружится туберкулез, госпитализируем и начинаем лечить.

— Оксана Викторовна, бытует мнение, что туберкулез полностью излечить невозможно, его только «приглушают».

— И такое мнение ошибочно. Туберкулез излечивается, но процесс этот длительный. Нужно восемь-десять месяцев, чтобы человек выздоровел. Только лечиться надо упорно, не уклоняться ни от каких процедур. Небрежное отношение к лечению лишь усугубит болезнь. У нас в стационаре строго соблюдаются правила приема лекарств. Сестра не просто разносит их по палатам, но и следит, чтобы больной принял. Не стойдет от кровати, пока не убедится, что таблетка проглочена.

— И все-все излечиваются?

— Мы не боги, но 85,7 процента пациентов уходят от нас здоровыми.

— В вашей больнице койко-мест

хватает для всех, кто нуждается в лечении?

— Да, с этим нет проблем. Больница располагает 90 постоянными койками, и еще 30 предназначены для дневного стационара. В нем доживают те, кто уже находится в стадии выздоровления. А пациентов на сегодня зарегистрировано 112. Так что очереди на госпитализацию у нас нет, хотя в зону фтизиатрического обслуживания больницы входят не только наш город, но также Ленинск-Кузнецкий район и Гольцыаево.

— А как надежнее всего уберечься от такой напасти, как туберкулез?

— Не пить, не курить, правильно питаться, вести здоровый образ жизни. Известный фтизиатр Рудольф Вирхов однажды сказал, что туберкулез — это слезы нищеты, вылаканые внутрь. Действительно, чаще всего им болеют бомжи, мигранты, члены асоциальных семей. Становится заболевать туберкулезом у людей, злоупотребляющих алкоголем, в 16 раз выше, чем у непьющих, а у ВИЧ-инфицированных — вообще в 117 раз.

Но и вполне благополучный человек не гарантирован от заражения, если у него иммунитет почему-то дал сбой. Это может случиться в результате перенесенного стресса, после приема гормональных препаратов, цитостатиков,

лучевой терапии, во время беременности и т.д. Спровоцировать снижение защитных функций организма могут болезни легких, сахарный диабет, язвенная болезнь, другие недуги. Если вопрос: кто сильнее? — решится не в пользу иммунитета, микроб тут же бросится в атаку. Интересно, что резкая активизация туберкулеза отмечалась в 1993 году, когда в стране пошел передел собственности и предприятия начали закрываться, и в 1998-м, после дефолта. А сейчас положение не только стабилизировалось, но в нашем городе даже заметен некоторый спад заболеваемости. За шесть месяцев 2009 года она снизилась на 5 процентов.

— Скажите, а можно вообще изжить туберкулез, как, например, в свое время мы изжили черную оспу?

— Только в том случае, если профилактика будет взята под строгий государственный контроль. Но и это нереально, потому что мы не живем в замкнутом пространстве, а инфекция передается воздушно-капельным путем. Просто надо самому человеку не доводить ситуацию до критического рубежа и постоянно следить за состоянием своего здоровья. Тогда никакая болезнь ему не страшна.

Беседовала И.В. БУРЦЕВА.



Никто не будет спорить с тем, что образование – важная составляющая цивилизованного общества. Школа, как один из первейших институтов образования, дает возможность овладеть навыками, важными для дальнейшей жизни и профессиональной деятельности. На традиционной августовской конференции педагогов, как всегда перед началом нового учебного года, собравшиеся подводили итоги прошедшего года, рассматривая результаты учебной и профессиональной деятельности в рамках развития приоритетного национального проекта «Образование». Перед педагогами выступил глава города В.К.Ермаков (его доклад читайте в ближайшем номере). Об инновационных процессах в развитии школы рассказала присутствующим начальник управления образования Н. Т. Рылова, кроме того, она обозначила вопросы, над которыми предстоит работать в этом году. Предлагаем выдержки из ее доклада.

### ИЗМЕНЕНИЯ ОПЛАТЫ ТРУДА

В 2009 году все общеобразовательные школы, в том числе и вечерние, перешли на новые условия оплаты труда. Основной положительный эффект от введения данной системы – это повышение качества обучения и заработной платы учителя. Сейчас в сознании педагогических работников формируется понимание того, что уровень заработной платы действительно зависит от их собственных усилий и результатов труда. Однако, наряду с положительными тенденциями, есть вопросы, которые требуют доработки. К примеру, анализ распределения педагогических работников по группам свидетельствует о субъективном подходе руководителей к оценке деятельности педагогов. Так, в школах № 11, 19, 33, 42 нет ни одного педагога, отнесенного к третьей и четвертой группе, а в школе № 2 все учителя, отнесенные к четвертой группе, имеют одно и то же количество баллов – 81. Это и учителя, выпускники которых набрали более 80 баллов, и учителя, которые вообще в выпускных классах не работают, а баллы набирают за счет участия в конкурсах, с учетом связанных с качеством обучения. Результаты ЕГЭ и итоги поступления в учебные заведения должны стать основой оценки деятельности педагога и оцениваться максимальным количеством баллов, а личное портфолио педагога должно учитываться при прохождении аттестации. В текущем году следует разработать такие критерии показателя, которые избавят педагога от субъективной оценки руководителя.

В прошлом году планировалось перевести часть учреждений дополнительного и дошкольного образования на новую систему оплаты труда, но в связи с изменением экономической ситуации эту задачу осуществить не удалось. Дальнейшая работа по совершенствованию структуры образовательной сети будет продолжаться.

### ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

В государственной итоговой аттестации выпускников девятих классов принимали участие 668 обучающихся из 13 общеобразовательных учреждений города (81 процент от общего количества). В традиционной форме сдавали экзамены за курс основной школы учащиеся школы-интерната № 5 и вечерних школ № 1 и 3.

соответственно – 82,7; 81; 61; 50,5; 57 процентов. Чему учили детей девять лет – не понятно.

Результаты сдачи ЕГЭ у одиннадцатиклассников таковы.

Обязательный экзамен сдавало 608 выпускников дневных общеобразовательных школ. Средний тестовый балл выше областного по информатике, истории, английскому. Ниже – по русскому языку, математике, физике, химии, географии, обществознанию, литературе.

Не получили аттестат о среднем образовании четыре человека из дневных общеобразовательных школ, это школы: № 10 – два человека, 37 и 42 по одному человеку, и 50 выпускников вечерних школ. Из них в

учащихся к итоговой аттестации, недостаточный уровень организации методической работы в самих школах.

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ

Педагогические кадры – это еще одно базовое условие качественного образования. Современная школа нуждается в новом типе педагога. Это педагог-исследователь, который умеет самостоятельно находить, анализировать и эффективно использовать информацию, рационально и плодотворно работать в быстро изменяющемся мире. Этому во многом способствует аттестация педагогических и руководящих работников и конкурсное

движение. В 2008/2009 учебном году на высшую квалификационную категорию было аттестовано 87 человек, на первую – 120. По итогам аттестации среди педагогов города имеют высшую квалификационную категорию 299 человек, первую – 436, вторую – 357 человек.

С этого года вводятся новые формы аттестации педагогических и руководящих работников: тестирование, портфолио, защита проектов, а для руководителей – защита программ развития образовательных учреждений.

Саморазвитие является самой распространенной формой повышения квалификации среди педагогических работников. Как результат такой работы – защита диссертации директором школы № 1 Ларисой Михайловной Швачуновой. В дальнейшем, возможно, ее примеру последуют другие педагоги и работники образовательных учреждений.

### ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ

Итак, главной задачей, стоящей перед образовательными учреждениями города на новый учебный год, является повышение качества обучения учащихся на всех ступенях образования. Предстоит работа по совершенствованию муниципальной образовательной сети, с помощью которой произойдет улучшение показателей эффективности деятельности муниципалитета. Следует обеспечить открытость, прозрачность управленческой и финансовой деятельности образовательных учреждений. Также будет повышаться уровень профессиональной компетентности педагогических и руководящих работников путем совершенствования организации методической работы на уровне города и образовательных учреждений в плане овладения современными информационными образовательными технологиями. Будут обеспечены возможности равных стартовых условий подготовки дошкольников к школе.

Продолжится работа по формированию у учащихся и воспитанников образовательных учреждений разных типов и видов здорового образа жизни, будут приниматься меры к качественной организации сбалансированного горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий детей. Активизируется работа образовательных учреждений, в том числе и учреждений дополнительного образования, по выявлению и поддержке талантливых детей.

Записала  
М. СТРЕЛЬНИКОВА.

P.S. В заключение конференции глава города вручил денежные премии лучшим педагогическим коллективам.

# КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ – КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

По русскому языку с экзаменационной работой справились 65 процентов учащихся, процент качества – 30. Подтвердили годовую оценку 49, 5 процента обучающихся. Средняя оценка по русскому языку – 3,1 балла.

По алгебре в новой форме справились с экзаменационной работой 45,4 процента, а качественная успеваемость составила 18,9 процента. Средняя оценка по алгебре составила 2,67 балла. Подтвердили годовую оценку 26,3 процента учащихся. Отсюда можно сделать вывод, что чаще педагоги завышают оценку.

Результаты экзаменов предметов по выбору по новой форме (химия, биология, физика, география, геометрия, история и обществознание) показали, что самый высокий процент выполнения по биологии – 98, а самый низкий по геометрии – 75,3 процента. Качественная успеваемость самая высокая по обществознанию – 58, а самая низкая по геометрии – 9,6 процента.

Анализ результатов государственной (итоговой) аттестации выпускников девятих классов показывает, что общая и качественная успеваемость по алгебре и русскому языку снизилась в среднем на 25 – 30 процентов по сравнению с прошлым годом, средние оценки по этим предметам низкие – от 2,67 до 3,7 балла. По таким предметам, как химия, история, геометрия и биология, нет ни одного учащегося, получившего оценку «пять». Все это свидетельствует о недостаточном контроле администрации школ за качеством обучения. Низкий уровень подготовленности учащихся прослеживается по всем общеобразовательным предметам во всех школах, особенно низкие результаты по русскому языку и алгебре у учащихся школ № 8, 10, 33, 37, 42, где количество двоек по русскому языку соответственно 45, 65, 88 и 47 процентов. Исключение из этого списка – лишь школа № 37. По алгебре,

ВСШ № 1 не получили аттестат 53, а в ВСШ № 3 – 74 процента выпускников. Руководителям школ, учащиеся которых не получили аттестаты, дано поручение трудоустроить выпускников.

Выпускники школ № 2, 8, 12, 18, 73 показали стабильные результаты. Однако есть часть школ, у которых результаты ниже городских: это школы № 10, 42.

31 выпускник школ города получил 80 и более баллов, из них 13 – по русскому языку, шесть по иностранному языку, три по информатике и биологии, два по истории, один – по географии, литературе и физике. Большинство из этих детей – ученики школы № 1, гимназий № 12, 18.

Радует тот факт, что 15 выпускников окончили школу с золотой и 15 с серебряной медалью. По русскому языку баллы этих ребят колеблются в интервале от 65 до 96 баллов, по математике от 47 до 80. Именно среди медалистов большинство из тех, кто набрал от 80 и выше баллов. По истории 92 балла получила Анна Галузо, учащаяся школы № 73 (учитель С. А. Щербак), и 85 баллов Тамара Коваленко из школы № 1 (учитель О. М. Асташина). По русскому языку Любовь Маренич из школы № 10 набрала 96 баллов (учитель Е. К. Налечко), и Татьяна Вейс из гимназии № 12 – 89 баллов (учитель Л. М. Иванченко). Ключикова Владимир из гимназии № 18 получил 80 баллов по информатике (учитель Т. Ф. Малашкевич). Кристина Ододворцева из школы № 8 – 80 баллов по математике (учитель О. Е. Вихорева).

Результаты ЕГЭ заставляют пересмотреть работу школы с родителями и учащимися. Результаты ЕГЭ показали, что для возможности получения хорошей профессии есть только один путь – учиться. Что касается педагогов, то здесь выявились пробелы в выборе методов и форм подготовки

двигание. В 2008/2009 учебном году на высшую квалификационную категорию было аттестовано 87 человек, на первую – 120. По итогам аттестации среди педагогов города имеют высшую квалификационную категорию 299 человек, первую – 436, вторую – 357 человек.

С этого года вводятся новые формы аттестации педагогических и руководящих работников: тестирование, портфолио, защита проектов, а для руководителей – защита программ развития образовательных учреждений.

Саморазвитие является самой распространенной формой повышения квалификации среди педагогических работников. Как результат такой работы – защита диссертации директором школы № 1 Ларисой Михайловной Швачуновой. В дальнейшем, возможно, ее примеру последуют другие педагоги и работники образовательных учреждений.

Одно из ведущих мест в работе муниципальной методической службы занимает вопрос выявления, изучения, обобщения и распространения педагогического опыта. Формы распространения самые разные, среди них основное место занимают публикации. Их было 418; 56 выступлений на всероссийских, региональных и городских научно-практических конференциях, дано четыре мастер-класса, открыто пять педагогических мастерских, подготовлено 18 методических рекомендаций, и защищено 14 проектов. К примеру, в рамках Всероссийской конференции «Профильное и профессиональное самоопределение школьников: теория и практика» был проведен мастер-класс директором школы № 1 Л. М. Швачуновой.

Участие в конкурсных движениях способствует развитию профессионального мастерства и активации личностных ресурсов. В прошлом году пе-



## НА ДОЛЖНОСТЬ – ПО КОНКУРСУ

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов объявляет конкурс на замещение вакантной старшей муниципальной должности, учреждаемой для обеспечения полномочий Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов, главного специалиста-бухгалтера Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов. Требования, предъявляемые к претендентам:

Требования к стажу не предъявляются в случае наличия высшего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Предъявляемые документы: личное заявление на имя председателя Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов;

собственноручно заполненная и подписанная анкета установленного образца с фотографией;

копия документа об образовании;

копия паспорта;

копия трудовой книжки;

медицинское заключение о состоянии здоровья;

страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации; сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Срок приема документов – 20 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: 652500, город Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д.56, кабинет № 203 (отдел кадров). Справки по телефону 3-02-38.

## БОЛЕЗНЬ ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ

Лето, как известно, – пора расцвета инфекционных заболеваний, причем, не только «банальной» дизентерии. Эпидсезон 2009 года оказался богат на серьезные вирусные менингиты. С 20 июля в городе Ленинск-Кузнецком зарегистрировано более 50 случаев. Наибольшие показатели заболеваемости зарегистрированы среди детей младшего школьного возраста от 7 до 14 лет. Заболевания протекают в основном в средней тяжести.

При эпидемиологическом обследовании было установлено, что абсолютное большинство заболевших купались в водоемах нашего города, Кемеровского района, Алтайского края, в надувных бассейнах и дачных вагонетках. Помимо этого, вирус мог также передаваться через немытые овощи, фрукты, грязные руки, при использовании некипяченой нефильтрованной воды.

Начало болезни, как правило, острое: повышение температуры до 38 – 40°C, сильная и невыносимая головная боль, возможны рвота, мы-

шечные боли, жидкий стул. Некоторое время бывают боли в животе, общее беспокойство, иногда бред, судороги. Через несколько суток температура снижается и к 5 – 7 дню симптомы исчезают. При появлении характерной симптоматики необходимо немедленно изолировать больного, так как он является источником заражения окружающих, и обратиться к врачу!

Чтобы избежать заболевания, нужно соблюдать некоторые правила.

Для питья использовать только кипяченую или бутилированную воду. Овощи, фрукты, ягоды употреблять в пищу только после того, как вы их тщательно вымоете и обдадите кипятком. Следует мыть руки с мылом перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалетной комнаты. Нужно проветривать помещения как можно чаще. Правильное полноценное питание, витаминотерапия, закаливание, активный двигательный режим тоже препятствуют развитию болезни.

**С.БЕРДНИКОВА.**  
Врач-эпидемиолог.

### Спорт

## И В ЗАБОЕ, И В ЗАБЕТЕ

На стадионе спорткомплекса «Юность» шахты «Комсомолец» прошла шестая летняя спартакиада горняков ОАО «СУЭК-Кузбасс».

В течение двух дней десять шахтёрских команд из Ленинска-Кузнецкого, Польсаева и Киселёвска показывали своё мастерство в мини-футболе, лёгкой атлетике, армрестлинге, настольном теннисе, перетягивании каната и других видах. Отмечался растущий уровень подготовки горняков, поскольку сегодня на каждой шахте есть свои

залы и спортивные площадки. По итогам спартакиады командное первенство и семь золотых медалей вновь выиграла шахта «Комсомолец». Второе место заняла команда шахты «Красноярская», а третья ступень пьедестала почёта досталась горнякам шахты имени Кирова.

**И. КАТИН.**

## МОИ ЛЮБИМЫЕ СОСЕДИ

Ярким событием для жителей района ДК Ленина и шахты имени 7 Ноября стал грядничник улицы Штрековой.

Торжество, которое теперь уже традиционно организует председатель уличного комитета Л.Д. Лактохина, было приурочено к Дню шахтёра и началу нового учебного года. При этом взрослые и дети выступили с концертом, предлагая вниманию многочисленных участников празднования яркие номера с исполнением стихов и песен. Украшением встречи поколений стало открытие своеобразной галереи детских рисунков на тему «Мои любимые соседи», где каждый житель Штрековой и других улиц района мог при желании узнать себя. Высокую общественную активность всех собравшихся показали подарками муниципалитета.

**Е. ГЛЕБОВА.**

## Как в учении, так и в бою с огнём

Ежегодные областные соревнования по пожарно-прикладному спорту в этом году прошли на базе Ленинска-Кузнецкого.

Показать свое мастерство прибыли команды из других городов Кузбасса. Всего их было четырнадцать. Команду нашего города возглавил начальник караула ПЧ-1 Александр Розозинский. Главным судьей соревнований стал первый заместитель начальника главного управления МЧС России по Кемеровской области полковник А. С. Мамонтов, поэтому велось судейство очень строго.

В первый день состязались на стадионе «Шахтер». Сразу же после парада участники прошли 100-метровую полосу с препятствиями. После нее следовал этап боевого развертывания. Здесь пожарные нашего города проявили себя неплохо – заняли третье место.

Третий и четвертый этапы проводились на второй день. Теперь местом

действия стала территория ОГПС-7. Вначале участникам соревнований предстояло подняться по штурмовой лестнице в окно четвертого этажа учебной башни. А в заключение – установка выдвижной трехколенной лестницы и подъем по ней в окно третьего этажа. Надо сказать, что достойную подготовку показали все команды. Бойцы сноровисто и легко брали препятствия, ловко взбирались по лестнице, умело орудовали средствами пожаротушения. Но и среди отличных есть кто-то лучший из всех. В итоге все призовые места достались новокузнецчанам. Ленинск-Кузнецкая команда заняла пятое место. А впереди будут новые соревнования, где, не исключено, наши земляки добьются победы.

**А.СТЕПАНОВА.**

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ОАО «УЕЗ ЖКУ г. Ленинск-Кузнецкого» уведомляет жильцов многоквартирных домов по адресам: пр-кт Кольчугинский, 3, 5; пр-кт Ленина, 55/1, 59/1, 65, 67/1, 71, 82; пр-кт Текстильщиков, 3/1, 7/1, 8/1, 10, 11/1, 12, 13; ул. Спасская, 2а, 6; ул. Юргинская, 4/2, 8; бульвар Химиков, 6, 10/1; пр-кт Кирова, 62; ул. Розы Люксембург, 47; ул. Пирогова, 2/1, 2/2, 4/3, 6/4 в переходе с 1 сентября 2009 года на начисление и оплату за холодное водоснабжение и канализацию по показаниям общедомовых приборов учета холодного водоснабжения.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	1 сентября		2 сентября		3 сентября		4 сентября		5 сентября	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	734	737	746	748	749	747	745	746	748	749
T, °C	+16	+12	+6	+11	+5	+12	+5	+12	+4	+13
Влажность, %	74	86	88	61	80	46	81	64	75	40
Ветер, м/сек.	Ю	С-З	С-З	С-З	С	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю
	6	4	2	3	1	1	3	1	1	1

### Куплю фарфоровые статуэтки советского периода.

Тел. 5-37-27.

### МОУ «Гимназия №12»

объявляет набор на курсы для колледжной подготовки и на курсы раннего изучения английского языка.

Телефон  
**7-40-38.**

Администрация  
МОУ «Гимназия №12».

### ПРОДАМ

Срочно продается дом, район Закамьяшанской больницы. Звонить по телефону: 8-913-280-76-43.

Поздравляем  
дорогого сына  
**КАНАВИНА Дмитрия**  
Геннадьевича  
с юбилеем!

Нет, считать не надо годы,  
Молоды и полны сил,  
Сможешь добедить невзгоды

И всегда ты будешь мил,  
Жди мечты своей заветной  
Исполнения, не старей,  
Чтоб улыбкой своей светлой

Встретил следующий юбилей,  
Будь здоров и счастлив  
и будь, Впереди прекрасный  
Маме, папе

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:  
gazeta@hk.kuzbass.net

### Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём, рекламы и объявления) – 3-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы, содержащие информацию, подлежащую гласности, не подлежат публикации на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 31.08.2009г.

Печать офсетная.  
Заказ 1577  
Цена в розницу – договорная.